

HERALDO DE ZAMORA

PRECIOS CONCERTADOS
Circulo suelto: 15 céntimos

DOS EDICIONES
** DIARIAS

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla
Viernes 31 de Marzo de 1939.—III Año Triunfal

SEGUNDA SIGLO II
EDICION ** NUMERO 13.558

Valencia y Alicante aclaman sin cesar a FRANCO y a sus soldados

Cuartel General del Generalísimo



PARTE OFICIAL DE GUERRA

Con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día 30 de Marzo de 1939.

Nuestras tropas han continuado hoy la ocupación de la zona recién liberada, recorriendo numerosos pueblos.

En Levante se llevó a cabo la ocupación de la capital de Valencia, siendo recibidas las fuerzas españolas con entusiasmo inenarrable y funcionando ya en ella todos los servicios públicos.

En esta parte se ha ocupado la línea del Turia desde Villamarchante al mar y al Sur de la capital las regiones de Torrente y Catarroja.

Entre los pueblos ocupados en otros sectores de este frente, figuran, como más importantes, los de Minglanilla, Matilla del Palancá, Villar del Arzobispo, Losa del Arzobispo, Requena, Utiel, Riodeva, Casasaltas y Carnigral.

Los prisioneros y presentados hoy en este frente, son, aproximadamente, unos 35.000, un batallón de ametralladoras completo y una estación de radio con su personal. Se ha cogido mucho material de todas clases.

En el Sur también se han recorrido numerosos pueblos, entre los cuales son los principales, Guarromán, Ubeda, Torreperejil, Manjiber, Espeluy, Villanueva de la Reina, Mancha Real, Besnar, Campotejar, Moreda, Guadix, Gor y Baza.

Suman varios miles los prisioneros y presentados, sin que en estos momentos se conozca su número exacto.

Entre el material recogido figuran 31 auto-ametralladoras en Jaén. En Andújar se han retirado 25 vagones de explosivos, colocados en el túnel que servía de polvorín.

En el Centro, se ha llevado a cabo la ocupación de la ciudad de Alicante, en la que se han producido grandes manifestaciones con entusiasmas aclamaciones al Generalísimo. Figuran entre los muy numerosos pueblos recorridos Colmenar Viejo, Perales de Tajuña, Valdeiglesias, Fuintidueña del Tajo, Consuegra, Manzanares y Alfaraz.

También se han hecho muchos miles de prisioneros y se ha cogido abundante material.

Salamanca 30 de Marzo de 1939. III Año Triunfal.—De orden de S. E.: El general jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

REVOLUCIONES PARALELAS Para los que vuelven de la guerra UN CUADRO DE COLORES AURORALES

LEGISLACION PREVISORA

Benito Mussolini estudió bien y practicó con acierto, los deberes que lleva aparejados la Revolución. Y antes de la definitiva victoria, cuando la Gran Guerra, había dicho:

"Hay que ir al encuentro del trabajo que vuelve de las trincheras. Desde hace tres años vengo proclamando la necesidad de dar un contenido social interno a la guerra, no sólo para recompensar a las masas que han defendido la nación, sino para ligarlas en el porvenir a su prosperidad".

DIAS DE LUCHA

La gran revolución italiana, va paralela en afanes, dolores y fines y arranca la igualdad de su principio y se confirma en el desarrollo y se ratifica en la consecuencia. La mejor, entre sus biógrafos, a juicio del mismo Mussolini, Margherita G. Sarfatti, describe el cuadro con estos rasgos exactos e impresionantes, cuya lectura impresiona mucho más a los ojos de los españoles que al entendimiento y mirada superficial de cualquier espectador de otro país del mundo, porque en la carne de nuestra revolución, levanta la herida idéntica fiebre, resolución y anhelo. He aquí su relato:

"Vivimos entonces en el "Popolo d'Italia" en una camaradería de "béhéme" fraternal, que ensanchaba el corazón. Cuatro cuartitos, una rato nera negra, en una de las miserables calles de lo peor del viejo centro que sobrevivía en Milán; ¡qué alegría, y cuánto fervor, y cuántas carcajadas para sobreponernos a tanto trabajo y preocupaciones!

En las solennes tertulias de los días de fiesta veíamos al oso salir de la cueva, o sea al director del cuchitril, donde tenía su trono entre el escritorio, una silla y la librería llena de bombas. Estas, miraban dulcemente detrás de los cristales esmerilados, siempre rotos por los visitantes que se volvían sin las precauciones adecuadas al espacio. También la estufa estaba llena de bombas. De vez en cuando—a la mañana siguiente de un día de persecución o de registros—el ignorante ordenanza encendía el fuego para el director siempre frío, después de las trincheras de la alta montaña, y veía cómo se le echaban encima los redactores más influyentes y mejor informados para apagarle el tizón entre los dedos desfallecidos. "¡Desgraciados! ¡Asesinos! ¿Queréis hacernos saltar por el aire con medio Milán?"

Sobre la heteróclita mesa había fajos de papeles, periódicos y libros Verdes, Azules, Rojos, de todos los países; las cuartillas del artículo comenzado, y las blancas hojas que esperaban su fin, en compañía de dos revólveres, un puñal, Helmeo Carducci, infalibles y la taza de leche que sustituía desayuno y comida cuando el trabajo aumentaba o se precedían tempestades. Otros fajos de periódicos ojeados se amontonaban por tierra, ingleses, alemanes, franceses e italianos de todas las provincias; colgada en el muro, la bandera de los "arditi"—una calavera blanca sobre fondo negro—junto al casco y la chaqueta de cuero rubio para las lecciones de aviación. Un día el director, contra su costumbre, fumaba; al hablar dejó el cigarrillo sobre el primer objeto de metal al alcance de su mano, haciéndolo cuidadosamente por la parte de la brasa para no quemar la superficie de madera del escritorio.

"Director, ¿le parece ese precisamente un cenicero adecuado? Le hice observar. Me miró sorprendido, quitó el cigarrillo, soplando encima con cuidado, y nos echamos a reír. El objeto metálico era una de las tres bombas "Sipe", facilísimas de explotar, preparadas por el ataque de las escuadras rojas de la Cámara del Trabajo que se preanunciaba cada dos días. Pero no venían nunca y Mussolini, a cada nuevo anuncio—siempre más seguro y alarmante que el otro—mojaba los bizcochos de dos en dos en la taza de leche, o fumaba, acariando distraidamente las familiares "Sipes". Sin embargo el otro redactor, que entraba entonces viéndonos reír, palideció sin comparir nuestra hilaridad de la que tan poco le explicamos la causa. No estaba hecho para el estilo del "Popolo d'Italia", y de hecho duró poco allí. Pero creo que aún pensará en él con nostalgia.

La segunda silla del cuchitril tenía una historia y era un barómetro. Desvencijada bajo el peso de papeles y publicaciones reservadas, el dueño de la casa raramente consentía en ofrecerla. "Estando de pie, la gente charla menos y se despacha pronto". En época de elecciones,

cuando afloran autocandidatos, tabarras y pedigueros, la hacía sacar afuera en seguida.

Quien entra, me honra.
Quien no entra, me alegra.
avisaba sobre la puerta un cartelito mayúsculo.

Señal de gran respeto o gran favor para los amigos privilegiados era un fajo de libros o impresos que fuese a dar en tierra, permitiendo sentarse sobre los otros paquetes. "Siéntese, señora, sobre estos frutos del saber humano". No era un cojín cómodo. "Siéntese y hábleme de cosas interesantes, estoy verdaderamente cansado".

(FEDERICO CASAS)

Comentarios al discurso de Daladier

ROMA.—Los periódicos de la tarde comentan extensamente el discurso pronunciado por Daladier, diciendo que dicho discurso confirma la intransigencia de Francia, negándose a aprovechar la puerta abierta para unas posibles negociaciones, que Mussolini dejó por su parte, en su discurso pronunciado en Roma, con motivo del XX aniversario de los Fascios de Combate.

Refiriéndose a Túnez, dicen los diarios romanos que desde 1936, la población italiana en dicha ciudad, ha crecido en el más del doble que la población francesa.

LLEGA UN AVION YANKI A LISBOA

LISBOA.—Ha amarrado en este puerto, procedente de las Azores, un avión yanqui, que se dirige a El Cairo.

PANCO CALIENTES AL DISCURSO DE DALADIER

PARIS.—El periódico "Le Temps" dedica un detenido comentario al discurso de Daladier, y trata de darle una nueva interpretación, diciendo en síntesis que en el referido discurso no se niega la posibilidad de una negociación con Italia.



A Nuestra Madre de las Angustias

Virgen de las Angustias imagen zamorana que llevas en el rostro retratado el dolor. Hoy ante tu presencia divina y soberana, se postra, reverente, el pueblo con fervor.

Hoy quiere a tus dolores llevar algún consuelo y acude ante tus plantas contrito y con unción y en el altar, tu trono de gloria, eleva al cielo para que la recojas, su ferviente oración.

Virgen de las Angustias: que tu acogedor manto guardé siempre a Zamora, esta noble ciudad que en la noche callada, triste del Viernes Santo, cierra, con broche de oro su infinita piedad.

A. EMEGE

Ante la imagen de Nuestra Señora de los Desamparados se celebra una misa

VALENCIA.—Ha sido salvada de las hordas rojas la patrona de la ciudad de Valencia, Nuestra Señora de los Desamparados, la cual ha sido expuesta al culto público en la plaza de Castelar, sobre un altar suntuoso y magnífico.

Ayer a las once se celebró ante dicha imagen y en la indicada plaza de Castelar, una misa de campaña, a la que han asistido los sacerdotes que se encuentran en Valencia, vestidos con solana y sobrepeña, dando así más realce a la solemnidad. También han asistido fuerzas armadas del Ejército y el general jefe del Ejército de Levante, don Luis Orgaz, como igualmente todas las autoridades militares, civiles y eclesiásticas y todas las altas jerarquías y representaciones de todos los organismos de Falange Española Tradicionalista de las JONS.

VIBITAS OFICIALES
BURGOS.—El Excmo. señor ministro de la Gobernación, ha recibido en su despacho oficial, al insigne general alemán Reinach, jefe de la organización alemana de ex combatientes, que globa a tres millones de éstos y por lo tanto la más im-

portante del mundo. El general Reinach era acompañado por su ayudante.

LA TEMPORADA TAURINA
BARCELONA.—Pronto dará comienzo en esta ciudad, la temporada primaveral de toros, con una magnífica corrida en la que tomarán parte Marcial Lalanda, Victoriano de la Serna y Pepe B'venida.

EL JEFE PROVINCIAL DE VALENCIA

VALENCIA.—Ha llegado a esta ciudad, el que ha sido designado Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista de las JONS, señor Rincón de Arellano y el Secretario Provincial del Movimiento.

LA GUARDIA CIVIL RECIBE EL HOMENAJE DE MADRID

MADRID.—La población madrileña sigue loca de entusiasmo por su liberación, prorrumpiendo en vítores y abrazos ante la presencia de los individuos del benemérito Cuerpo de la Guardia Civil.

También han sido aclamados, varios de ellos que han permanecido ocultos y que hoy han podido vestirse de nuevo con el honoroso uniforme.

DETENCION DE OCHO CONCEJALES ROJOS

MADRID.—Han sido detenidos ocho de los concejales que pertenecen al SIM, UGT, CNT y POUM, formando parte del Ayuntamiento número 11.

LOS PAMPLONESES VAN A REGALAR A LOS MADRILEÑOS UNA IMAGEN DE SAN FERMIN

PAMPLONA.—El Ayuntamiento ha adoptado el acuerdo de regalar con destino a la iglesia de San Fermín de los Navarros, en Madrid, la imagen del patrono de Pamplona, San Fermín, por haberse tenido noticias de que la que existía en la citada iglesia ha sido destruida por las hordas rojas.

El Rey Emperador y el Duce felicitan al Generalísimo

ROMA.—El Rey Emperador de Italia, ha enviado un caluroso telegrama de felicitación al jefe del Estado español, Generalísimo Franco por la resonante victoria final alcanzada por sus tropas gloriosas que han dado fin al comunismo en España.

ROMA.—Mussolini también ha felicitado a nuestro Generalísimo en un telegrama lleno de fervor de entusiasmo y de fe, en el que termina haciendo votos por la estrecha amistad y hermandad de ambos pueblos latinos.

A. PAYERPAJ

RADIÓLOGO

ELECTRICIDAD MEDICA

RADIOTERAPIA

RADIUM

Avenida General Franco, 8

VALLADOLID

INFORMACION LOCAL Y PROVINCIAL

Comisión Local de Subsidio al Combatiente de Zamora

AVISO
Se pone en conocimiento de todos los beneficiarios de este Subsidio al Combatiente que el pago de la nómina correspondiente al mes de marzo tendrá lugar los días y a las horas que a continuación se expresan:
Del n.º 1 al 178 el día 3, de diez de la mañana a una de la tarde.
Del n.º 179 al 380 el día 3, de tres y media a siete de la tarde.
Del n.º 381 al 556 el día 4, de diez de la mañana a una de la tarde.
Del n.º 557 al 751 el día 4, de tres y media a siete de la tarde.
Del n.º 752 al 899 el día 5, de diez de la mañana a una de la tarde.
Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Zamora 31 de marzo de 1939.—III Año Triunfal.—Por la Comisión, El Secretario José M. Fernández
Saludo a Franco ¡Arriba España!

MANUEL BELLIDO GARCIA

Médico y Odontólogo

(Sucesor de J. Jaramillo)

CONSULTA de 10 a 2 y de 5 a 7

Ramos Carrión, 24
Teléfono N.º 1408

Zamora

Venta de fincas urbanas

Tendrá lugar en segunda subasta extrajudicial, con rebaja del 20 por 100 del tipo que se fijó para la primera, y en la Notaría de don Ramiro Themudo, el día 15 de abril, a las once horas, de las siguientes:

Casa número 35 de la calle de San Andrés, de esta ciudad, compuesta de principal y primero, garage y habitación del portero, panera y cucha, patio, jardín e invernadero.

Casa garage, en la Avenida de Portugal, número 5, con cinco viviendas y garage, con diez jaulas, taller y amplio local para el movimiento de coches. Todo ello en una extensión superficial de mil metros cuadrados.

Un solar en la misma Avenida de Portugal, número 11, que linda al frente con la carretera; Sur, camino Norte, hotel de don Gregorio Prieto Gato, y espalda, vía férrea.

El pliego de condiciones y los títulos están de manifiesto en la Notaría, para que puedan examinarlos las personas a quienes interese, que también podrán visitar los edificios.
Zamora 31 de marzo de 1939.—III Año Triunfal.

Organizaciones Juveniles

son la esperanza y la salvación de la Patria. todos los niños que se llamen españoles están obligados a incorporarse a la obra que ellas realizan.

DE HACIENDA

Por el ilustrísimo señor Delegado de Hacienda de esta provincia, han sido puestos al cobro los siguientes libramientos:

Mariano Agromayor
César Cortada
Angel Matellán
José Crespo
Joaquín Artuñedo
Julio Santaló
Medardo Rivera
José Toscano
Agustín de Torrontegui
Félix Hernández
Angel Arias Gago
Fernando Pérez
Manuel de Avila
Francisco Pérez
Director del Banco de España
Segundo de la Fuente
Eugenio Rodríguez
Francisco Crespo
Ingeniero Jefe del Servicio del Catastro

Manuel Martínez
Ingeniero Jefe de la Sección Agronómica

Macario Perlañez
Pagador Jefe de Obras Públicas
Laureano Alonso
Cándido Luelmo
Matías Acedo
Manuel Vega
Ecequiel Endérez
Vicente Díez
Luis Vicente
Angel Barbero
Domingo Maestro
Administrador de la Prisión Provincial

Agustín Gallego
Ayuntamiento de Zamora
Doroteo Prada
Antonio Hernández
Ursicino Domínguez
Angel Carretero
Depositario Pagador
María del Carmen Pescador
Robustiano Fernández
Bernardino Sánchez
Sagrario García
José Gorosálvez
Donato Varela
Martín Bernejo
Saturnino Sánchez
Inspector Provincial de Veterinaria
Antonio Matilla
Joaquín Hidalgo
Feliciano Vazquez

A COBRAR

El Sr. Delegado de Hacienda, ha señalado las siguientes fechas para percibo de haberes de las Clases pasivas:

Día 1.—Montepío Militar, Montepío Civil y Minas
Día 3.—Habilitados, Tropa y Clero
Día 4.—Guerra, Jefes y oficiales y jubilados
Día 5.—Todas las demás nóminas

Zamoranos, el Ejército nos da ejemplo de abnegación y sacrificio sacrificarnos igualmente por los que llevan dos años bajo la opresión marxista.

Compañía Nacional de los Ferrocarriles del Oeste de España

RELACION de las expediciones que se han recibido en esta Estación en el día 31 y de las cuales se da aviso de llegada en la forma que previene la Real Orden del 3 de febrero de 1887, para cumplimiento del artículo 133 del Reglamento de Policía de Ferrocarriles:

M. Rodríguez, bocoyes
E. Robledo, yeso
Fernando Oiz, carbón
Mirat S. A., abono
Viuda G. Bobo, trigo
Campsa, gasolina



Este sufrimiento agotador de energías debilita todo el organismo. Es necesario combatirlo con DOLORETAS. Cada día es mayor el número de personas delicadas que hacen de DOLORETAS su antidoloroso predilecto por los efectos especialmente suaves, pero seguros, que caracterizan este calmante eficaz e inofensivo.

Doloretas

El antidoloroso ideal BAYER

En Burgos no existe alojamiento Nota del Ministerio de la Gobernación

Se advierte al público en general que hasta nueva orden, deberá abstenerse de dirigirse a Burgos, para pernoctar o hacer estancia en dicha ciudad, por no existir alojamiento disponible.

CRONICA AGRICOLA El trébol alejandrino (Bersim)

Si bien el Trébol de Alejandría (Trifolium Alexandrinum. L.) vulgarmente designado con el nombre árabe de Bersim, de los tiempos más remotos viene cultivándose en Egipto y su estimación para forraje ha merecido de aquellos agricultores los mayores favores, reúne esta preciosa planta las condiciones de acumular en el suelo importantes cantidades de nitrógeno sideral, convirtiéndola en instrumento mejorador de las tierras, a las que dota de una fecundidad extraordinaria, de tal modo reconocida, que el fellah, o sea el agricultor de el Nilo no concebiría posible sostener la fertilidad de las tierras sinó pudieran contar con el bersim.

De éste, además del follaje, obtiene los abonos verdes con que preparan los sembrados y completando las insuficientes cantidades de estiércoles que les son necesarias para mantener en la mayor prosperidad la mayoría de cultivos.

Este trébol es planta anual, cuyo cultivo está tomando gran incremento en muchos países de América y de Europa, esperándose llegue a suplantarse la alfalfa en las zonas en que ésta prospera con dificultad y en donde se apetece contar con una forrajera de rápido crecimiento para facilitar raciones, o sean combinaciones que ayuden a preparar las tierras para las siembras de cereales, hortalizas u otras y para la obtención de abono verde.

Tiene el bersim sobre la alfalfa la cualidad de no ser tan sensible como ésta a los fríos, pues aun cuando las temperaturas bajas detiene la vegetación de la alfalfa, el bersim permanece en estado de reposo y puede proporcionar mucho más tiempo que la otra forrajera, óptimos forrajes a la ganadería.

Por ser el trébol de alejandría planta anual de rápido desarrollo, suele emplearse mezclándola a la alfalfa al sembrarla, con lo que se obtiene anticipados cortes de forraje de calidad excelente. A esta importante condición, reúne, como se ha advertido, la de que sus abundantes tallos y sus raíces se apoderan del nitrógeno atmosférico que fijan en el suelo, dejando a éste en gran estado de ferti-

lidad. Se explica la prosperidad agrícola de los algodones egipcios y de otras plantas, por la intervención de este trébol en los cultivos que le suceden. Se considera esta leguminosa indispensable e insustituible en el mantenimiento de una agricultura próspera y rentidiva.

Es planta apropiada a los terrenos frescos, a las regiones lluviosas, y a los que son susceptibles de ser regados. El agua es elemento indispensable que reclama el bersim para poder sacarlos cortos o siegas abundantes. Tanto o más que la alfalfa, el agua le es necesaria.

En la preparación de las tierras para la siembra del bersim, deben darse labores semejantes a las que reclama la alfalfa y tener muy presente que la tierra tenga un buen tempero, pues la insuficiencia de humedad en los suelos, ocasiona, se opone o dificulta la germinación de las semillas. Por exceso de humedad en las tierras no se malogran estas siembras y en cambio quedan contrariadas hasta el extremo de aniquilarse, cuando el tempero es insuficiente. También las contrarian cuando se entierran profundamente las semillas, por lo que conviene que éstas queden muy superficialmente cubiertas de tierra.

Los terrenos que se dediquen al bersim, se aran y roturan todo lo más profundamente posible; rastrellándose después para que el terreno quede con la mayor sultura y esponjosidad. Si cuando van a sembrarse las tierras no son suficientemente húmedas, se hace preciso darles esta condición mediante riegos y a falta de éstos aguardando que sobrevengan lluvias suficientes.

Se seguirán unos 28 a 30 kilogramos de semilla para la siembra de una hectárea que se reparte a voleo; son estas las cantidades que suelen emplear los agricultores egipcios; pero en California donde la utilización del trébol alejandrino va siendo cada día mayor en las tierras sueltas y poco compactas se limitan a emplear unos 15 kilogramos de semilla por hectárea y en las tierras fuertes unos 25 ki-

logramos, con resultados satisfactorios. Continuaremos oportunamente el tema.

Consejo práctico Valor de la gallinaza

El excremento de las gallinas se compone de 72'90 de agua, 16'20 de materias orgánicas, 5'24 de sales diversas, 5'66 de materia silicea y una cantidad de azoe indeterminada. Esparcida la gallinaza al tiempo de sembrar los cereales, produce efectos asombrosos en los terrenos húmedos, fríos y tenaces, sobre todo cuando están dedicados al cultivo de la cebada.

En el consejo de mañana diremos como se conserva este abono en las mejores condiciones.

Letras de luto

Ricardo Prada Canillas

Mañana sábado, primero de abril, se cumple el aniversario de la muerte heroica en el frente de combate, frente a la ciudad de Lérida, del joven y bizarro oficial de la Legión, Ricardo Prada Canillas.

En esta hora, enlutada hora vesperal, queremos de nuevo alzar en homenaje admirativo a su memoria unas sentidas frases de recordación. No olvidamos que Ricardo es hermano de héroes, que han dado también días de triunfo y gloria España.

Ricardo Prada Canillas forma ya parte de esa guardia escogida de los gloriosos oficiales del Ejército español, que mantendrá encendido siempre el recuerdo de los caídos por la gloria de esta epopeya, por la salvación de España y por la defensa de la religión cristiana y la civilización occidental.

Mañana a las diez de la misma, en la parroquia de San Torcuato, tendrá lugar la celebración de un funeral y misa aplicado por eterno descanso de su alma.

También serán aplicados en sufragio del heroico oficial de la Legión, la misa que a las ocho y media de mañana se celebrará en el convento de las Claras, así como la que a las diez y media se ha anunciado para pasado mañana día dos, después de la que quedará expuesta S. D. M. hasta las cinco de la tarde hora en que se rezará el santo Rosario y la Reserva.

En este primer aniversario de la muerte heroica y gloriosa del alférez Ricardo Prada Canillas, reiteramos a su atribulada madre, doña Luisa Canillas, así como a sus hermanos y familia el testimonio íntimo de nuestra condolencia.

F. E. T. y de las JONS

Asistencia a Frentes y Hospitales Heridos y enfermos

LISTA de individuos que no pudo ser comunicado a sus familias por falta de datos.

Gregorio Lorenzo Velasco, hijo de Andrés y Dolores. Hospital Militar de Valladolid, fobia de tipo fibrocarcoso.

Graciano Hernández García, hijo de Graciano y Celestina. Hospital Calderón de Valladolid, acariosis.

Daniel Fuentes García, hijo de Manuel. Hospital Grión, infección intestinal.

Agustín Ferrero Ortiz, hijo de Vicente. Hospital del Salvador, sala M. Ratsls de Zaragoza, herida metralia antigua fractura muscular, infección.

Fabian Carballo Santiago, hijo de Pedro y Carmen. Hospital número 4 de Cáceres, derrame pleural lado izquierdo.

José Tomás Robles, hijo de Pilar y Francisco. Hospital de Molina de Aragón, flemón de cuéll.

Pedro Ferreras Arias, hijo de Laureano. Hospital de Alhama de Aragón, fractura de la tercera uña del pie izquierdo.

Zamora 30 de Marzo de 1939.—III Año Triunfal.—La Delegada de Información, María del Carmen Chain.

Registro Civil NACIMIENTOS

Angel Victoriano López Hurtado
Benjamin Castaño Redondo de 15 años.

HERALDO en Villalba de la Lampreana

El pueblo agasaja a los heridos

El día 28, llegaron a esta localidad dos coches conduciendo a un grupo de soldados heridos, hospitalizados en Zamora. Inmediatamente el vecindario se disputó el honor de obsequiar a estos heroicos defensores de España, y el propietario don Bernardo Alvarez, les llevó a su bodega donde fueron obsequiados con suculenta merienda, regada con rico vinillo de la tierra.

A continuación, los heridos se trasladaron al Ayuntamiento donde el alcalde y el jefe de Falange, con las restantes autoridades, les obsequiaron generosamente con dulces y tabaco. También el digno maestro, don Erundino Bueno, puso a disposición de los heridos, una rica pirámide de arroz con leche que fué saboreada con todos los honores.

Los mozos del pueblo no quisieron ser menos y también echaron la casa por la ventana para mostrar su admiración a estos bravos combatientes.

Finalmente los comerciantes, Nemoroso Martín y Luis Gil, supieron ofrecer una prueba delicada de su generosidad, y entre otros, hicieron llegar un presente a los heridos hospitalizados que no pudieron trasladarse al indicado pueblo.

Al regreso a Zamora, los soldados de Franco no han dejado de encomiar con frases que ponen de relieve el agradecimiento por la acogida que se les dispensó y el desprendimiento de los vecinos de Villalba de la Lampreana, a los que envían su agradecimiento sincero.

Semana Santa Solemne Miserere

Mañana sábado y a la hora del obscurecer, se cantará en la iglesia parroquia de San Vicente Mártir, el solemnisimo y tradicional Miserere, previo el rezo de la Corona Dolorosa a Nuestra Madre de las Angustias.

En el Miserere, oficiará el clero de citada parroquia y actuará un nutrido coro de cantores.

Al Cristo de las Injurias

Tambien mañana, y como preparación para el Triduo que organizado hace algunos años por la Junta de Fomento de la Semana Santa en honor del Santísimo Cristo de las Injurias, a las seis y media de la tarde se rezará en la Santa Iglesia Catedral un solemne Via Crucis y a continuación tendrá lugar un devoto besapie a la sagrada imagen del Cristo, por la que el pueblo zamorano siente verdadera devoción.

Es esta la primera vez que se otorga a Zamora esta gracia y es de esperar, por tanto, que ni un solo zamorano dejará de posar sus labios en las sagradas plantas de la imagen bendita para depositar el ósculo de la fe y del más acendrado amor y devoción al Crucificado.

Central Nacional Sindicalista

Delegación Provincial Sindical

Tendrá lugar el día primero de abril próximo, a las SEIS de la tarde, en los locales de esta Delegación Sindical, (Plaza de San Miguel número 2), la subasta de las pieles de lanar, sacrificadas en este Matadero Municipal, propiedad de todos los tabajeros sindicados de esta ciudad.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Zamora 28 de marzo de 1939.—III Año Triunfal de la Era Azul.

Saludo a Franco: Arriba España!

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca



Establecimiento benéfico, fundado en 1880 inscrito en el Registro especial de Entidades de Ahorro del Ministerio del Trabajo por R. O. de 2 de Diciembre de 1930

Sucursal de Zamora.—Cánovas, número 2
Casa Central en Salamanca
y Sucursales en Béjar, Peñaranda y Valladolid

Principales operaciones que realiza:

Libretas ordinarias de ahorro . . . 2% por 100 anual
Imposiciones a seis meses . . . 2'5
doce 3

HUCHAS DE AHORRO: Muy prácticas para ahorrar en casa, se facilitan gratuitamente.

SELLOS DE AHORRO: Se expenden a diez, veinticinco, cincuenta céntimos y una peseta y se admiten como metálico en las imposiciones de Caja de Ahorros y en las operaciones del Monte de Piedad.

Préstamos Personales e Hipotecarios: Se facilitan al 5 por 100 de interés anual. Monte de Piedad: Préstamos con garantía de ropas, alhajas y otros objetos, al 4'50 por 100 de interés.
Horas de despacho al público: De nueve y media a una. Fiestas no dominicales de diez a doce. Los domingos no se abre.

AHORRE DESDE HOY MISMO; Y ENCONTRARA MAÑANA UNA FORTUNA
El Consejo de la Sucursal está integrado por D. Fernando Rueda Moyano, Don Vicente Tomé Prieto y el Director Don César Alonso Redoli.

¿Abrirán relaciones comerciales Inglaterra, Francia y Alemania?

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Delegación Provincial Sección Femenina
Lista de donativos recogidos en este centro de la Sección Femenina, con destino a los almacenes de ropa que se instalarán en Madrid.

	Pesetas
D. Miguel Nuñez	25
Julia Paulón de Junquera	10
Consuelo Bobo	10
Clemente Carnero	5,00
Matina Gutiérrez de Neira	1,00
Mercedes Crespo de Junquera	dos trozos de jabón y chaleco.
Una señora, un jersey.	
Pilar Aguado, una sábana dos almohadones y dos trozos jabón	
Toribio Perez dos trozos jabón	
Clemente Carnero, un jersey y un trozo de jabón	
Martina Gutiérrez de Neira, un trozo de jabón	
Gregorio Diez, un kg de garbanzos dos de alubias uno de lentejas y un trozo de jabón y cinco ptas	
Delegación Local de Montamaria	
Jabón	66 trozos
Chaquetas	1
Chalecos	2
Busas	1
Calzoncillos	1
En metálico	200'20
Delegación Local de Tagarabuena	
Pantalón	1
Calcetines	4 Pares
Toallas	2
Pañuelos	4
Botas	1 Par
Trozos de jabón	58
En metálico	74'35

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.
Saludo a Franco ¡Arriba España!

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Zamora

Se convoca a los alumnos de este Centro para que concurran el día 1.º de abril y hora de las doce de su mañana, al Paraninfo de este Instituto donde se celebrará un acto patriótico íntimo para festejar la total y definitiva reincorporación de las tierras españolas.
Como este acto, por encontrarse ya algunos de los escolares en las residencias de sus padres, no ha de revestir la importancia que el hecho que se conmemora merece, el Instituto Nacional difiere para después de las vacaciones de Pascua un acto solemne conmemorativo de la Paz.
Zamora 29 de marzo de 1939.—III Año Triunfal.—El Director.

Gobierno Militar de Zamora

La revista de Comisario correspondiente al próximo mes de abril para el personal militar transeunte en esta plaza, se pasará ante el Comisario de Guerra en este Gobierno militar el día primero de dicho mes a sus once horas. Con la debida antelación será presentado por dicho personal los justificantes procedentes.
Zamora 30 de marzo de 1939.—III Año Triunfal.—El coronel gobernador militar, C. Morate.—Rubricado.

La Sección Femenina de Falange Española y de las Jons, se ocupa actualmente de la recogida de ropas, para el alma cén que en el primer momento ha de instalarse en Madrid, con objeto de vestir a todos los camaradas que hoy padecen en las cárceles.
ZAMORANOS, contribuid los a esta gran obra con vuestros donativos.

SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

Jefatura Provincial de Zamora
Créditos a los trigueros

LABRADORES: El día 1.º de Abril próximo expira el plazo de solicitud de créditos que se conceden a los cultivadores de trigo. Si necesitas dinero para el cultivo de tu trigo apresúrate a solicitarlo dentro del presente mes. Los impresos para solicitarlo te los facilitará la Junta Agrícola de tu localidad, la que te enterará de las obligaciones que contraes en caso de que te sean concedidos.

Se ruega a los señores Alcaldes den la mayor publicidad al contenido del presente en sus respectivas localidades para que no dejen de solicitar por ignorancia, crédito los que lo deseen.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.
Zamora 14 de marzo de 1939.—III Año Triunfal.—El Presidente de la Junta Provincial de Crédito.
Saludo a Franco ¡Arriba España!

IMPERMEABILIZANTE "ELSAN"



De resultados inigualables para evitar filtraciones de agua en paredes o muros expuestos al embate del viento o de la lluvia, así como toda clase de humedades en sótanos y edificios en general.

Pida folleto explicativo y referencias al Representante en ZAMORA, Mariano Bresmes.
VIVERO DE SAN MARTIN

Publicidad R. E. I.

¿Abrirán relaciones comerciales Inglaterra, Francia y Alemania?

Berlín.— En un importante discurso pronunciado por el Presidente del Reich-Bank ha dicho que conviene abrir relaciones comerciales con Francia e Inglaterra, porque con ella se conseguiría instaurar un nuevo orden en Europa. Dijo que el nuevo tratado germano-rumano no se trata sino de una exploración en el anterior sentido

Siguen llegando millares de telegramas

BURGOS.—En la Vicepresidencia del Gobierno se están recibiendo felicitaciones dirigidas al Caudillo, con motivo de la liberación total de España.

Al Ministerio de Asuntos Exteriores, llegan de todo el mundo, numerosos telegramas de elevadas personalidades políticas extranjeras, colectividades españolas en el Extranjero y de españoles residentes en los lugares más remotos, felicitando al Caudillo por la terminación de la guerra, y expresando sinceras y entusiastas adhesiones.

Entre estos telegramas merecen destacarse el del general Alvarez Arenas, encargado del mando militar de Barcelona y de ilustres personalidades de Portugal, del ministro de Polonia en España, del Embajador de España en el Vaticano, señor Yanguas Mesias y también del señor Fal Conde.

LA ACOGIDA EN BERLIN Y ROMA AL DISCURSO ODE DALADIER
PARIS.—El discurso de Daladier, ha sido acogido en Berlín con grandes reservas, especialmente en la

parte referente a la ocupación de Checoslovaquia.

Como el Führer se encuentra en Besterghaden, se cree que los periódicos alemanes, comentarán ampliamente éste discurso hasta hoy a mediodía.

En Roma el discurso ha sido recibido con malestar y anoche, en algunos centros oficiales se afirmaba que las palabras de Daladier no harán cambiar de actitud al Gobierno de Roma. Sin embargo, es creencia general que la Prensa de Roma no reaccionará hasta el final de la jornada de hoy, en la que comenzará a comentar el discurso.

Mourlane Michelena director de «Arriba», de Madrid

Madrid.—Ha sido designado director del diario «Arriba», el notable escritor y periodista, don Pedro Mourlane Michelena, camisa vieja y colaborador de la letra «Cara al Sol...» con José María Alfaro y el grupo de poetas de la vieja Falange.

Estados Unidos, la democracia "perfecta"

San Juan de Puerto Rico.— El Presidente del Senado, Rafael Martínez Nadal, ha declarado hoy en un discurso que el Gobierno de los Estados Unidos alardea de demócrata y se cree obligado a combatir todas las amenazas más o menos imaginarias, contra las democracias. Pero al mismo tiempo, da la casualidad, que por medio de intrigas y maquinaciones de todas clases, Washington ha impedido durante 40 años que Puerto Rico pusiera en práctica los principios democráticos. El Parlamento no es más que una siniestra comedia.

Por un lado, los Estados Unidos han entregado a Puerto Rico algunos millares de dólares para mitigar la miseria y el paro forzoso, desde luego en cantidad insuficiente; pero por otra parte han arrancado a la isla una suma mucho mayor de la que han dado, con sus métodos de explotación económica. Parece que Washington, termina Martínez, demuestra más comprensión para los judíos extranjeros que para los ciudadanos americanos de Puerto Rico, que se ven obligados a pasar hambre a consecuencia de las leyes yanquis.

El problema de los extranjeros en caso de guerra

París.— El diario matutino «Le Matin» se ocupa del problema que los tres millones de extranjeros crearían a Francia en caso de una guerra y añade que está muy bien las medidas tomadas por el Gobierno con carácter previsor. De estos tres millones de extranjeros, serán detenidos y encarcelados los agitadores a internados en campos de concentración cuantos sean indeseables o parezcan sospechosos.

Otras noticias

El fracaso del bloque anti-alemán

Bruselas.— Los periódicos hacen resaltar, los esfuerzos de Inglaterra para constituir un frente antialemán y dicen que han llegado a un punto muerto y están condenados a un completo fracaso.

«La Meuse» escribe: «Aún no se ha olvidado el fracaso de la coalición antiitaliana patrocinada por Inglaterra con ocasión de la guerra Abisinia. Puede esperarse ahora que produzca mejores resultados una coalición más débil?»

Otros periódicos indican que incluso URSS—última esperanza de Inglaterra—muestra muy pocos deseos de ingresar en el bloque antialemán

«Nación Belga» considera muy significativo que el Gobierno inglés, mientras quiere preservar a su país del contagio bolchevique, no vacila

en utilizar el bolchevismo como arma contra Alemania.

Inglaterra y el acuerdo germano-rumano

Londres.—Chamberlain ha declarado hoy en la Cámara de los Comunes, en relación con el acuerdo económico germano-rumano, que Rumania ha informado al Gobierno inglés de que el citado convenio no ha renunciado a su independencia económica. El volumen de su comercio y la intensificación de relaciones comerciales entre los dos países son cuestiones a las que el Gobierno inglés «atribuye la mayor importancia».

Nuevo rector de la Universidad Central

Madrid.—Ha sido nombrado rector de la Universidad Central, al que lo era de la de Salamanca, don Pio Zabala.

Utilizad el Correo Aéreo

LA CATALANA

(Compañía Española de Seguros contra incendios)

Se pone en conocimiento de los asegurados y del público en general que con motivo del fallecimiento de Don Joaquín Sánchez Custodio, (Q. E. P. D.) ha sido nombrado Comisionado Principal para la provincia de Zamora, Don Baldomero Andreu Alonso, Corredor de Comercio, Plaza del General Sanjurjo, 1 - Pral. a quien deberán dirigirse para cuanto se relacione con esta Compañía.

Sección de Anuncios Económicos

S EVENDE

Una radio-gramola, marca «La Voz de su Amo». Para tratar con DORO TEO FERNANDEZ, en Cobanías de Sayago.

SE VENDE

un coche usado, para dos mulas con todos sus arteos y una serrería en buen uso con toldilla y sus arteos. También vendo chopos y álamos.

ANTONIO MELA
Moraleja del Vino.

Vendrá la paz cuando, entre, todos los españoles ganemos la guerra. La mujer española ganará la paz con sus trabajos en la «Campaña para el abrigo del combatiente». Hoy mismo procura tu labor en la Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales

AVISO

Compra de Valores del Estado

Ponemos en conocimiento del público que, el BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO compra toda clase de VALORES DEL ESTADO a cambios muy interesantes.

DIRIJAN SUS OFERTAS a

Banco Español de Crédito

Sucursal de Zamora

Plaza de Sagasta, número 24
(ESQUINA A SAN GIL)

CLINICA MEDICA

Enfermedades del aparato digestivo
FRANCISCO PASCUAL TASCÓN
Rayos X - Rayos Ultravioleta
Diatermia - Corrientes
Consulta diaria de onc, a una y de cuatro a seis

IMP. CALAMITA.—ZAMORA

Doctor Velasco

RAYOS X
RAYOS ULTRAVIOLETA
DIATERMIA - CORRIENTES

Ha trasladado su Clínica a
Avda. de J. A. Primo de Rivera, 2, pral.
Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6.
Teléfono, 1567.

FUNERARIA SERVICIO COMPLETO
Traslados + Arcas + Coronas
HIJA DE SEVER

Fabriciano Cid, 8 - TELEFONO 1424

